小主 35 大手

全家理财总动员!

针对不同客户群体需求推出不同产品

银行理财产品步入"细分时代"

理财专家提醒,震荡市场投资更需谨慎

由于A股市场从去年以来 的强烈震荡,无论是"股民"还是 "基民"都被深套其中。在这样 的背景下,银行理财产品又重新 开始"走俏"。

在历经了"零收益"考验和 "监管风暴"之后,随着投资者 投资需求的扩大,理财市场正在 逐渐细分化,以客户需求为导向 的理财细分化时代已经到来。 银行理财产品已经开始步入"细 分时代"。

晚报记者 来从严 倪子/文 吴琳/图



由于去年股票市场的一路上涨飙升, 投资者对追求高收益显得更加感兴趣,对 市场潜藏的风险变得"迟钝"。本次市场大 幅调整,着实给投资者上了一堂生动真实 的"风险教育"课。于是,投资者将眼球转 向了以稳健著称的银行系理财产品。为了 迎合不同投资者的口味,一些嗅觉颇为敏 感的银行早已行动起来,通过对客户群体 的层层细分,银行又设计了一些独具匠心 的理财产品。争相推出了"细分化"的理财 产品。

光大银行郑州分行将理财目标放在了 祖国的花朵身上,推出"08理财小行家"理 财产品。该产品投资于国内知名信托公司 发行的信托计划,还赠送学生意外伤害、意 外医疗和游乐平安保险保障等。交通银行 郑州分行则针对教师群体,特别设计了"园 丁们理财套餐——桃李满天",该产品则可 以对符合特定组群的老师提供免收卡年 费、免排队服务、租用保管箱享受半价优惠 等优惠活动。

在不断推出针对零售客户的细分 理财产品同时,公司理财已成为各家商 业银行拓宽中间业务的又一增长点。招 商银行、中信银行、浦发银行等多家银行 将发展战略也向对公业务倾斜,以期能 开拓出另外的中间业务利润增长点。

"今后银行的零售业务发展方向肯定 要以满足不同投资者需求的产品倾斜,以 便创造出具有差异化的理财产品吸引投 资者。"面对行业间竞争越来越激烈的态 势,省会多家银行的相关人士这样表示道。



牛奶等商品类领域涉水。尽管此类产品在数量

上不具优势,但其收益预期和创新性还是引起

了部分投资者的关注。

记者从省会多家银行了解到,今年以来银 行发行的各类人民币理财产品中,有70%以上 投资于信贷资产,比如中信银行推出的31款 "资产快车"产品全是信托贷款类产品。招商银 行发行的多款理财产品大部分也是投资信托产 品。而省会两家信托机构,更是频频推出信托 产品。中原信托最新推出的"中原理财一安益 1期"之焦作市城建项目集合资金信托计划,就 颇吸引投资者关注。

"理财产品的市场空间很大,关键是做好市 场细分。比如针对老百姓设计一些风险低、收 益相对稳定的产品;可以针对富裕阶层设计个 性化的产品。"不少省会银行业内人士向记者这 样说道。他们同时也提醒投资者,在今年的震 荡市场中,不论做什么投资都要保持谨慎。

广发证券郑州营业部营销经理葛卫刚表 示,由于受到能源价格持续上涨及全球性通胀 的影响,A股的震荡走势在短期内仍将延续,保



中国工商银行日前推出红酒收益权信托理 财产品。据悉,该产品是国内首款期酒概念理 财产品,也是工行另类投资理财产品的最新产 品。中国银行6月底推出"澳视群雄之五谷丰 登"理财产品,产品收益挂钩于国际大豆、白糖 等期货价格,并且设保底收益。同期,交通银行 推出了"浓青6号"产品,连结的商品优化指数 投资于农产品、贵金属和大宗商品。

信托类理财占据主流

西南财经大学信托与理财研究所月度研究 报告称,6月发行的人民币理财产品,信托型产 品独占35%。主要投资于信贷与票据市场, 大多是通过信托计划进行投资,风格较为稳健, 适合风险承受力较低的投资者。

据悉,去年初出现的信托类产品目前已到 期兑付,没有出现零收益或负收益之类的纠纷, 尤其是在股市低迷、基金折损严重的情况下,投 资者对收益预期下降,对"保本"的需求强烈,也

震荡市场投资更需谨慎

持投资组合的防御性仍是投资者的首要任务。 具体的操作策略一是控制好仓位,不宜满仓操 作:二是以波段操作为主,把握阶段性机会:三 重点投资稀缺资源类股票和个人消费支出较高 的行业。

此外,中国银行、招商银行等根据客户可支 配资产的等级,开始大打私人银行理财招牌。例 如招商银行郑州分行推出的 4 款专门针对私人银 行的现金管理系列理财产品就是通过"深国投·票 据盈"的一款资金信托计划,主要投资于票据。

'随着商品价格的飙升,挂钩商品类的理财 产品, 逐步开始成为银行理财产品的一种趋 势。"交通银行郑州分行理财师胡瑞花说。

使信贷类银行理财产品进一步升温。

目前信托类理财产品的平均年化收益率已 超过了5.1%,尽管不敌CPI的涨幅,但高于银行 存款利率、固定收益类理财品以及国债收益。 有市场分析人士指出,从历史记录看,信托类理 财产品一般收益良好,各个银行或各个细分产品 类型之间,并不存在稳定的投资价值优劣次序, 产品同质化倾向明显。因此投资者大可以根据 自己的流动性需求,按照期限长短选择产品。

会,但结构性的个股机会已经逐渐显现。"

浦发银行郑州分行贵宾理财经理邱金川指 出,对于新近出现的另类投资理财产品,投资者 也不能仅仅因为其新颖的概念而被吸引,在投 资时也应该注意相关投资标的的资产质量和其 中蕴含的风险因素。"明确自己的投资风格,根 据个人的风险承受力选择适合自己的理财产品 是每个投资者在投资前首先应该做的功课。"邱 金川建议道。

长盛基金目前发布的2008年下半年投资 策略报告显示,经济减速以及结构转型应该是 未来较长时间内我国资本市场最大的投资主 题。"下半年市场仍然很难出现系统性的上涨机

※王易方达基金管理有限公司

熊市的机会

价值投资理论向我们揭示这样一 理:股票的定价低于其内在价值的偏差经常 存在,但市场最终会意识到这种偏差,并促 使价格上升到反映其价值的水平上来。按 照这种逻辑,熊市才是价值投资者的天堂。 因为熊市中的恐慌造就了无数非理性的抛 售和下跌,使股价向下偏离其内在价值。

聪明的价值投资者在市场陷入悲观和 失望时积极行动起来,因为他们看到只有在 这个阶段才能以低价买入好股票。巴菲特 就喜欢在熊市中出手,2000年到2003年,在 互联网泡沫破裂之后的四年熊市里,巴菲特 动用了超过140亿元美金用于企业收购,并 不惜借入数年来金额最大的一笔债务以充

熊市中的一切果敢行动都反映出成功 投资者应具备的基本素质,如冷静、坚强和 独立思考能力,他们最终取得的财富就是对 这些品质的褒奖。人类的行为经常呈现出不 合理之处,成功的投资却要反其道而行。在熊 市里我们可以问自己这样的问题,为什么商场 大减价时候我是第一个冲进去的人,当股市遍 地"便宜货"时,我却深深地犹豫了?

最后再来重温一下彼德 · 林奇的教 诲:第一,不要因恐慌而将股票全部低价 抛出;第二,对持有的好公司的股票要有 坚定持有的勇气;第三,要敢于趁低买入好 公司的股票。



基金季报看"门道"

最近一周,基金公司陆续披露了今年二 季度季报。基金投资者看基金公司季报时 应重点关注什么呢?

看投资组合,季报中最重要的信息可 能是基金当季度的持仓情况。一般来说,基金季报中会披露其"十大重仓股"。投资者可 通过这项内容了解该基金所看好的行业、板 块,通过与过往季报中基金仓位、持仓情况的 比较,判断该基金投资风格是否稳定,十大重 仓股是否变动过于频繁。变动过于频繁的基 金可能投资风格不够稳定,要适当注意。

二看投资策略,基民可通过季报了解管 理人对市场的看法。基金经理会对当季度 的市场状况进行分析,对下一季度的市场进 行展望。这些内容是基金经理近期操作思 路的"要点精粹",投资者也可从中吸取借鉴 经验教训。

三看业绩表现。投资者通过看净值增 长率、累计净值增长率等指标与同期基金业 绩比较基准收益率进行比较,了解基金实际 运作与基金合同规定基准的差异程度,从而 大致判断基金的运作绩效。

当然,投资者还需要关注各项财务指标 报告,了解基金在本季度的规模变动、收益 情况。此外,如果基金在本季度中有重大事 项变更,如基金经理更换、比较基准修改等, 也会在季报中说明。投资者可通过基金公 司的客服热线去寻求答案。